Formulario de Estatistica — 102 ano

Sinal de somatdrio
n

ixi., com nZzp inteiros
k=p

Lé-se: Somatorio de x; para k de p a n
k: indice do somatdério

p: limite inferior do somatdrio

n: limite superior do somatorio

n—p+ 1: nimero de parcelas
F parce p. 181

Propriedades dos somatorios
] n n
» O (ap+b)=">a,+ > b, com p<n
k=p k=p k=p
n n
Seag=c¢> a,, com p<n e ¢ constante
k=p k=p
n
Ne=cln—p+1), com ¢ constante
k=p
"
> ¢=nc, com ¢ constante
k=1
n m "

Sag=> a+ > a., comp<m<n
k=p k=p
pp- 183 a 185

k=m+1

Média de uma amostra

n
l.xa'
« ¥="1_ (dados simples)
n

m
\ “
j=1

Rall

N

«X= (dados agrupados)

pp. 186 e 187

Propriedades da média

s x=(x, %, ..., X,)

y=(ax,+h, ax,+h, ..., ax,+h)

J=a%+h
« Sendo d,=x,— X, entdo > d,=0.
ol pp. 188 ¢ 189

Soma dos quadrados dos desvios
n . u‘ N .
- SSI.. = :{X,- - E)_ - SS.\'= l X, —nx"

i=1 i=1
. 192

[

2 3=3+3+3"+3

=3

9

o ~‘~'1J”1"‘x‘.:}".»"'»»-"'xsn}’sn:l.xi}’,-

i=1

3
> xn o , ,
R ,Ouseja,E=1X4+‘5x‘;+()xz=£
9 9
. .5=(2, 4,6, 8); I‘=?=5

. £=(3, 5,7,9);y=5+1=6
. §=(ﬁ, 12, 18, 24); Z=3x5=15
«w=(7,13,19, 24); W=3x5+1=16

x=(2, 0, 4),talque ¥=2.

S8, =(2-2 +(0-2 +(a-2) =
=0°+4+4=8



Propriedades de SS,
= §5,=0 seesomentese x,=x,=...=X,.
»« Para h#0e n€IN:
x=0x, %, ..., X,)
y=(+h, x,+h, ..., x,+h), entao SS,=SS,.
«Paraa>0e n€IN:
x=(x, X, ..., X,)
y=(ax,, ax,, ..., ax,), entao SS,=a’Ss,.

pp. 194 e 195

Variincia e desvio-padrio de uma amostra
Sejaaamostra x =(x,, X,,...X,):

S8,
n-1

5SS,
« Desvio-padrio: s, = \jﬁ

Média e desvio-padrdo como medidas de
dispersao

« Variancia: s,°=

p. 197

Dada uma amostra (x,, x,, ..., x,) de desvio-
-padrao nao nulo, para qualquer k positivo, a
percentagem de unidades estatisticas com
valor fora do intervalo [X— ks,, ¥+ ks ] ésem-
pre menor que —.

k p. 200

Percentis

O percentil de ordem k da amostra
B=(%i;:%; weyn) 6

» 0 valor maximo da amostra se k=100;

« a média dos elementos de ordem

kn kn
— O e amostra o S
700 e 100 1 na amostra ordenada se

kn o
#100 e —— [or inteiro;
k e T for inte

kn
« 0 elemento de ordem ) +1 na amostra
nos restantes casos.

Para dados agrupados, o percentil P, deter-
mina-se utilizando o histograma correspon-

dente.
pp. 201 a 203

http://www.aemrt.pt/course/view.php?id=8

Sejam:

x=(2,3,6,1); X=3
y=(3,4,7,2); 7=4
z=(10, 1530, 5); z=15

. §5,=S8,
L tg-S: = 25&?51—

Seja x=(2, 3, 4), tal que X=2.

- SS'\-=8
28

- S‘\. =§=4

«5,=\Va=2

Seja A uma amostra tal que:
=10, s,=25e k=2

T
5 10 15

rx<iq=l=2s%
k- 4

Nao ha mais de 25% das unidades estatisticas
de A com valor fora do intervalo [5, 15].

Seja A a amostra ordenada:
(110, 150, 180, 200)

- P;.w =?
5x30 . fx o 2 , C .
=1,5 (nao é um numero inteiro)
100
Py,= [1,5] +1=2
Py, =X(; =150
o Pyy=?
2%00_ 4 (nimero inteiro)
100
X+ X, c
Plcs X(3) , 4 _ 180 + 200 _ 190
2 2
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